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- دو دایره متخارج  و خط  خارج آنها بر خط المرکزین عمود است. چند نقطه روي خط می توان یافت که از آن نقاط بتوان بر هر دو دایره 1
مماس رسم کرد؟

بی شمار
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طول خط المرکزین دو دایره به شعاع  و  برابر  است، این دو دایره چگونه اند؟ - 2

مماس متخارج متقاطع متداخل

584

فاصله مرکزهاي دو دایره  سانتی متر است اگر شعاع آن ها  و  سانتی متر باشد. طول مماس مشترك داخلی آن ها کدام است؟ - 31695070

113139119121

در دو دایره متقاطع به مراکز O,  و شعاع هاي  و  واحد، فاصله نقطه تلاقی دو دایره از وسط  برابر  می باشد، اندازه مماس مشترك - 4

محدود به دو نقطه تماس این دو دایره چند واحد است؟
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طول مماس مشترك خارجی دو دایره به شعاع هاي  و  سانتی متر برابر  سانتی متر است. کمترین فاصله نقاط این دو دایره از یکدیگر چند - 5
سانتی متر است؟
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دو دایره  و  به شعاع هاي  و و طول خط  المرکزین  مفروض اند. چند دایره به شعاع واحد وجود دارد که بر هر دو - 6

دایره مماس است؟
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- دو دایره  و  به شعاع هاي  و  و طول خط المرکزین   مفروضند شعاع دایره اي که مرکزش روي خط المرکزین و با  7

 مماس داخل و با  مماس خارج باشد، کدام است؟

C1C2= 2R1= 6R2d = 10
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دو دایره  و  به شعاع  مماس خارجند. چند خط می توان رسم کرد که بر دایره  مماس باشد و در دایره  وتري به طول  جدا کند؟ - 8

صفر بی شمار
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24

فاصله خط المرکزین دو دایره به شعاع هاي  می باشد، اگر دو دایره متقاطع باشند،  کدام می تواند باشد؟ - 916 ،2x − 3 , 3x + 4x
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طول مماس مشترك خارجی دو دایره مماس  برابر شعاع دایره ي بزرگتر است. شعاع دایره بزرگتر چند برابر شعاع دایره کوچکتر است؟ - 102
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دو دایرهي  و  در دو نقطهي  و  متقاطعاند. اگر شعاعهاي  و  بر هم عمود باشند، طول مماس مشترك خارجی - 11

دو دایره برحسب شعاعهاي  و  کدام است؟
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فاصلۀ بین مرکزهاي دو دایره  سانتی متر است. اگر طول مماس مشترك داخلی این دو دایره برابر  سانتی متر باشد، کمترین فاصلۀ بین نقاط واقع - 12
بر این دو دایره چند سانتی متر است؟
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دو دایره به شعاع هاي  و  واحد مماس داخلی هستند. چند وتر به طول  در دایره ي بزرگ تر می توان رسم کرد که بر دایره ي کوچک تر - 13
مماس باشند؟

254 6
−−

√

1234

O3
O2 O1

 

در شکل مراکز سه دایره بر یک خط راست قرار دارند اگر  و و  و  و خطی وجود داشته باشد که بر هر - 14

سه دایره مماس باشد،  چقدر است؟
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در شکل زیر، سه دایره دو به دو مماس برون اند و خط  بر هر سه دایره مماس است. اندازة  کدام است؟ - 15dr
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دو دایرة به شعاع هاي  و  مماس خارج اند. اگر از وسط پاره خط  (مماس مشترك دو دایره) عمودي خارج کنیم تا  را در - 16

نقطۀ  قطع کند، طول پاره خط  کدام است؟
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دو دایره به شعاع هاي  و  مماس درون هستند. طول بزرگترین وتر از دایرة بزرگ تر که بر دایرة کوچک تر مماس باشد، کدام است؟ - 1734
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دو دایره با شعاع هاي  و  در نقطۀ  مماس خارج اند. اگر  مماس مشترك خارجی دو دایره باشد، حاصل  کدام است؟ - 1823MTT
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مطابق شکل، دو دایره به مراکز  و  به طول خط المرکزین  مفروض اند و می دانیم امتداد وتر مشترك  ، مماس مشترك  را در نقطۀ  - 19

برابر  باشد، طول  کدام است؟  قطع می کند. اگر مساحت چهارضلعی   برابر  و طول 
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دو دایره به شعاع هاي  و  واحد مماس برهم اند. دایره به قطر  با مماس مشترك خارجی در نقطۀ تماس  مشترك اند. فاصلۀ  از نقطۀ - 20
تماس دو دایره، کدام است؟
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این دو دایره  مماس مشترك دارند که در  نقطه خط  را قطع می کنند لذا از این  نقطه می توان خطوطی رسم کرد که هر خط بر دو دایره مماس باشد. گزینه 3 - 1

چون  بنابراین  پس دو دایره متقاطع اند. گزینه 2 - 2

گزینه 3 - 3

بنابر فرض  پس مثلث  قائم الزاویه است،  پس وتر  در این مثلث قائم الزاویه برابر  می باشد. اندازه ي مماس مشترك خارجی در گزینه 3 - 4

این دو دایره برابر است با:
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با توجه به شکل  کمترین فاصله بین نقاط این دو دایره است و   گزینه 3 - 5
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پس:

گزینه 2 مرکز دایره بزرگ تر و  مرکز دایره ي کوچک تر با توجه به شکل فقط یک دایره می توان رسم کرد که بر هر دو دایره مماس باشد و شعاع آن یک است نقاط تماس  و  - 6
هستند.

از آنجا که  پس دو دایره ي متخارج هستند دایره ي مورد نظر دایره ي خط چین و به قطر  است پس شعاع دایره ي مطلوب برابر  می باشد. گزینه 3 - 7

در دایره ي  بیشمار وتر به طول  می توان رسم کرد. گزینه 3 - 8

 این وترها بر دایره به مرکز و شعاع  مماس هستند. 

این دایره با دایره ي  متخارج بوده و داراي چهار مماس مشترك هستند. این چهار مماس مشترك جواب هاي مطلوب هستند.

O2

1CC2

44d4

8 − 5 < 4 < 8 + 5|R − | < d < R +R
′

R
′

L = − ( +d
2

R1 R2)2− −−−−−−−−−−−−
√

L = = = = 7 × 17 = 119−1692 1202
− −−−−−−−−−

√ (169 − 120)(169 + 120)
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ 49 × 289
− −−−−−−−

√

AM = O
1
2

O
′

OAO
′

OO
′= 5+32 42

− −−−−−
√

T = = = 2T
′

O − (R −O
′2

R
′)2

− −−−−−−−−−−−−−−
√ 25 − 1

− −−−−−
√ 6

−−
√

MNMN = d − (R + )R
′

T = 3 = ⇒ 3 = ⇒ O = 19T
′ 33

−−
√ O − (R −O

′2
R

′)2
− −−−−−−−−−−−−−−

√ 33
−−

√ O − 64O
′2

− −−−−−−−
√ O

′

MN = 19 − (11 + 3) = 5

O
′

OAB

d > +R1 R2,C2 C1AB = 63

C26

O2= 4− (52 6
2

)2
− −−−−−−−

√

C1

3

ک هندسه 2
شتر

س م
مما

فرزانگان 4



O O
221

براي دو دایره متقاطع داریم: گزینه 3 - 9

پس:

دو دایره مماس خارجی هستند پس  داریم: گزینه 4 - 10
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: در مثلث قائمالزاویهي  گزینه 3 - 11
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  طول مماس مشترك خارجی

گزینه 1 - 12

طول مماس مشترك داخلی

دو دایره متخارج هستند 
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وترهاي به طول  که در درون دایره اي به شعاع  رسم می شوند، همگی بر دایره اي به شعاع  و هم مرکز با دایره ي فوق مماس اند، زیرا در مثلث قائم الزاویه ي گزینه 3 - 13
داریم:
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حال این دایره ي به شعاع  بر دایره به شعاع  مماس خارج خواهد شد. چون این دو دایره مماس خارج هستند، سه مماس مشترك دارند که جواب هاي مسأله می باشند.

فرض کنید خطی که بر هر سه دایره مماس است خط المرکزین آنها را در قطع کند داریم: گزینه 2 - 14
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گزینه 2 - 15

 می دانیم اگر دو دایره به شعاع هاي  و  مماس خارج باشند، طول مماس مشترك خارجی آنها برابر است:  
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گزینه 3 - 16
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هر چه وتر در دایره بزرگ تر به مرکز  نزدیک تر باشد، بزرگ تر است پس  بزرگ ترین وتر مماس بر دایرة کوچک تر است. داریم: گزینه 4 - 17
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می دانیم که مماس هاي رسم شده از  بر دایره برابرند. داریم: گزینه 4 - 18
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    :طول مماس مشترك خارجی  

19 - گزینه 3
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20 - گزینه 1
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